

# मजदूर की हत्या करने वाला बदमाश कर्नाटक से गिरफ्तार

जयपुर (कासं)। बगरू थाना पुलिस ने मजदूरी के रूप में मांगने पर मजदूर की हत्या करने आरोपित को दो हजार किलोमीटर पीछा कर कर्नाटक से गिरफ्तार कर जयपुर लाई है। आरोपी ने एक मजदूर के साथ इतनी मारपीट की जिससे उसकी मौत हो गई।

पुलिस उपायुक्त जयपुर पश्चिम अमित कुमार ने बताया कि बगरू थाना पुलिस ने मजदूरी के रूप में मांगने पर मजदूर की हत्या करने आरोपित रामजीत सहनी निवासी श्यामपुर भटहा जिला शिवहर बिहार को कर्नाटक से गिरफ्तार किया है।

थानाधिकारी मोतीलाल शर्मा ने बताया कि तीन नवम्बर 2024 को बगरू थाना इलाके क्षेत्र में काम करने वाले एक मजदूर के साथ मारपीट की गई थी। जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया था और जिसका इलाज के बाद थाना मजदूर को उसके साथी एम्बुलेंस से गांव लेकर जा रहे थे तो रास्ते में मजदूर की मौत हो गई।

इस पर मृतक के साथी शव लेकर उसके गांव बिहार चले गए। मृतक के परिवार ने पिपराही थाना जिला शिवहर बिहार में अज्ञात लोगों के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज करवाया। जहां जानकारी मिलने पर पुलिस ने अपने स्तर पर घटना की जांच करना शुरू कर दिया और सौ से अधिक सीसीटीवी



गिरफ्तार आरोपी रामजीत सहनी

कैमरा चौक कर घटना की जानकारी ली गई। पुलिस थाना पिपराही जिला शिवहर बिहार से जयपुर पुलिस को जोरी एफआईआर में पॉडिस्ट ने बताया कि उसके पुत्र रम्भु साह उर्फ इम्बू साह को उसके गांव के रामजी सहनी व अन्य लोग बगरू

■ बगरू थाना पुलिस ने करीब 2 हजार कि.मी. तक पीछा करके आरोपी को दबाया

में अच्छा काम दिलाने के बहाने से बगरू लेकर आये तथा मजदूरी कराई। मृतक के मजदूरी के रूप में मांगने पर शराब पीकर आरोपियों ने उसके साथ मारपीट की। जिससे उसकी मौत हो गई। घायल को जब बिहार ले जाया जा रहा था, उस दौरान उसकी मौत हो गई। जिस पर रामजी सहनी व अन्य लोग रास्ते से उतर कर भाग गए। पुलिस ने आरोपी के सभी रिश्तेदारों एवं ठिकानों पर गोपनीय पुलिस टीम की अलग-अलग टीमों का गठन कर रेकी कराई। टीम ने योजनाबद्ध तरीके से तकनीकी आधार पर गोपनीय रूप से आरोपित का पीछा करते हुए आरोपी के समस्त ठिकानों पर रेकी की। पुलिस टीम को सूचना मिली की आरोपी दिल्ली में है। जिस पर एक टीम दिल्ली भेजी गई। टीम के दिल्ली पहुंचने से पहले ही आरोपी फरार हो गया। मोबाइल लोकेशन के आधार पर आरोपी का पीछा करना शुरू किया, जिस पर पुलिस दो हजार किलोमीटर का सफर कर के बदमाश को कर्नाटक में पकड़ा।

## सुपारी देकर हाथ-पैर तुड़वाने वाले तीन बदमाश गिरफ्तार

जयपुर। श्याम नगर पुलिस ने कारवाई करते हुए सुपारी देकर हाथ-पैर तोड़ने वाले तीन बदमाशों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार बदमाशों ने मामूली कहासुनी के बाद योजना बना कर युवक के साथ गम्भीर मारपीट कर उसके हाथ-पैर तोड़ दिये। साजिशकर्ता ने सुपारी देकर वारदात करवाई थी। घटना के बाद आरोपी पश्चाताप करने के लिए मेहंदीपुर बालाजी चले गए थे।

पुलिस उपायुक्त जयपुर दक्षिण दिगंत अनाथ कल्याण कि श्याम नगर थाना पुलिस ने कारवाई करते हुए सुपारी देकर हाथ पैर तोड़ने वाले रामलाल योगी, उदयराज योगी, भुरसिंह मीणा को गिरफ्तार किया। आरोपित भूर सिंह मीणा बहुत ही शांति किस्म का व्यक्ति है जो करौली, धौलपुर, दोसा, भरतपुर के विद्यार्थी जो जयपुर में रहकर पढ़ाई कर रहे हैं तथा सोशल मीडिया चलाते हैं और मांडन लाईफ जीना चाहते हैं। उनसे सोशल मीडिया के मार्फत दोस्ती करता है तथा उनको एसयूवी गाडियां

किराये पर लेकर मौजूद-मस्ती करवाता है। आरोपित भूर सिंह मीणा ने अपने दोस्तों के साथ मानसरोवर से किराये पर स्कॉर्पियो गाडी ली और पीडितों के हाथ पैर तोड़कर पश्चाताप करने के लिए मंदिर गए थे। पुलिस ने बताया कि 4 जनवरी को महिला ने मामला दर्ज करवाया था कि उसका पति दिलीप कुमार एवं जीजा शिवकुमार के साथ रात 10.45 बजे विवेक विहार मेट्रो स्टेशन के नीचे कुछ बदमाशों ने मारपीट की। मारपीट करने वाले बदमाश बिना नम्बर की काले रंग की स्कॉर्पियो गाडी में आये बदमाशों ने डंडे-सरिये से उसके पति और जीजा के साथ मारपीट कर दोनों हाथ व दोनों पैर तोड़ दिया। शिकायत मिलने पर पुलिस ने अज्ञात बदमाशों के खिलाफ मामला दर्ज कर जांच शुरू की और एक किलोमीटर के दायरे में 200 सीसीटीवी फुटेज खंगाले और रामलाल योगी तथा उदयराज योगी कि विवेक विहार मेट्रो स्टेशन के नीचे अंडे का ठेका लगाता है।

## अनिल अग्रवाल करेंगे आइकॉनिक रिवरसाईड स्टुडियोज़ का नेतृत्व

जयपुर। विभिन्न महाद्वीपों में कला, संस्कृति और इन्वेंशन को एक दूसरे के साथ जोड़ने के प्रयास में वेदांता गुरु के संस्थापक एवं चेयरमैन अनिल अग्रवाल अब आइकॉनिक रिवरसाईड स्टुडियोज़ का नेतृत्व करेंगे। लंदन की थेम्स नदी के उत्तरी किनारे पर स्थित 100 साल पुराना स्टुडियो, जिसे कला के विश्वस्तरीय केन्द्र के रूप में जाना जाता है, अब इसका संचालन 'अनिल अग्रवाल रिवरसाईड स्टुडियोज़ ट्रस्ट' के नाम से होगा। अपने गौरवशाली इतिहास में रिवरसाईड स्टुडियोज़ ने दुनिया भर से कई जाने-माने कलाकारों की मेजबानी की है, जिसमें बौद्धत्व द्वारा गीत की रिकॉर्डिंग, डेविड बोवी की परफॉर्मेंस, डारिओ फो का कार्य तथा डेविड हॉर्नकी द्वारा प्रदर्शित कार्य शामिल हैं। वेदांता गुरु के संस्थापक एवं चेयरमैन अनिल अग्रवाल ने कहा कि कला में सीमाओं को पार करने, लोगों को एकजुट करने व मनुष्य के अनुभव को बेहतर बनाने की अद्भुत क्षमता है।

## वरिष्ठ अध्यापक परीक्षा में बैठने वाला डमी अभ्यर्थी गिरफ्तार

जयपुर (कासं)। स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप (एस.ओ.जी.) ने आरपीएससी की ओर से आयोजित वरिष्ठ अध्यापक-द्वितीय श्रेणी प्रतियोगी परीक्षा 2022 में मूल अभ्यर्थी की जगह पर बैठे डमी अभ्यर्थी को पकड़ा है। गिरफ्तार आरोपित पर पांच हजार रुपए का इनाम घोषित था।

एटीएस और एसओजी अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक वी.के.सिंह ने बताया कि राजस्थान लोक सेवा आयोग अजमेर की ओर से आयोजित वरिष्ठ अध्यापक-द्वितीय श्रेणी (माध्यमिक शिक्षा) प्रतियोगी परीक्षा (वर्ष 2022) में मूल अभ्यर्थी दुर्गाराम विस्नोई निवासी प्रताप नगर माणकी बाडमेर (रोल नम्बर 2296286) का 24 दिसंबर 2022 को विज्ञान विषय की परीक्षा का परीक्षा केन्द्र राजकीय सीनियर सैकण्डरी स्कूल अम्बेडकर पार्क के सामने प्रताप नगर जोधपुर था।

आरोपित दुर्गाराम विस्नोई ने स्वयं ने परीक्षा नहीं दी एवं इसके स्थान पर राजमाता विजयाराजे सिंधिया मेडिकल

## ‘राजस्थान में 713 मतदान केन्द्र बढ़े’

जयपुर। राजस्थान में विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण (एसएसआर) कार्यक्रम-2025 के तहत मतदाता सूचियों में नए नाम जोड़ने, हटाने और संशोधन प्रक्रिया के दौरान बीते कुछ माह के दौरान बड़ी संख्या में नए लोगों और विशेषकर महिलाओं को पहली बार मतदाताओं के रूप में पंजीकृत किया है।

मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवीन महाजन ने एसएसआर-2025 के तहत प्रदेश के सभी 200 विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों के लिए प्रकाशित अंतिम एकीकृत मतदाता सूचियों के विषय में राजस्थान में मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक में यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इन सूचियों के अनुसार, राज्य में मतदाताओं की कुल संख्या में 10 लाख 89 हजार 723 की वृद्धि के साथ ही मतदान केन्द्रों की संख्या भी बढ़ गई है।

मतदाताओं की संख्या बढ़ने के क्रम में निर्वाचन विभाग ने प्रदेश में मतदान केन्द्रों का पुनर्गठन किया है। अब प्रदेश में कुल मतदान केन्द्र 52,469 हो गए हैं। एसएसआर-2025 के दौरान 716 नए मतदान केन्द्र स्थापित करने तथा 3 मतदान केन्द्र समायोजित किए गए, जिसके बाद अब मतदान केन्द्रों की संख्या में कुल 713 की वृद्धि हुई है।

# राजस्थान में 21 दिन चलेगा “दूध का दूध-पानी का पानी” अभियान

उच्च गुणवत्ता और स्वास्थ्य के प्रति लोगों को जागरूक करने के लिए आर.सी.डी.एफ. 10 जनवरी को करेगा अभियान का आगाज

जयपुर। आम उपभोक्ताओं को दूध और दूध से बने उत्पादों की गुणवत्ता और स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने के लिये राजस्थान को-ऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन द्वारा राज्यभर में “दूध का दूध-पानी का पानी” अभियान चलाया जायेगा। अभियान की शुरुआत 10 जनवरी से होगी, जो 21 दिन यानि 30 जनवरी तक चलाया जायेगा। इस दौरान राज्यभर की सरस डेयरियों द्वारा उनके कार्यक्षेत्र में लगाये जाने वाले जांच शिपियों में उपभोक्ताओं को दूध की ऑन द स्पॉट जांच कर हाथों हाथ प्राथमिक जांच परिणाम भी बता दिये जायेंगे।

राजस्थान को-ऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन की प्रबन्ध संचालक श्रुति भारद्वाज ने बताया कि ऐसा पहली बार होगा कि राज्यभर में आरसीडीएफ से सम्बद्ध सभी सरस डेयरियों में एकसाथ दूध का दूध, पानी का पानी अभियान के अन्तर्गत आम उपभोक्ताओं द्वारा लाये गये दूध के सैम्पल्स की निःशुल्क जांच कर उपभोक्ताओं को निर्धारित समयावधि में जांच परिणाम से अवगत कराया जायेगा।

उन्होंने बताया कि उपभोक्ता अभियान की अवधि के दौरान राज्यभर की सरस डेयरियों में उनके द्वारा उपयोग में लाये जा रहे दूध अथवा दूध से बने अन्य उत्पादों के सैम्पल निःशुल्क जांच हेतु किसी भी कार्यदिवस में कार्यालय समय में दे सकते हैं। उपभोक्ता जांच



हेतु खुला दूध अथवा किसी भी ब्राण्ड का दूध दे सकते हैं। सम्बद्ध जिला दुग्ध संघ की गुणवत्ता नियन्त्रण प्रयोगशाला द्वारा विभिन्न मानकों पर सैम्पल्स की निःशुल्क जांच कर उपभोक्ताओं को दी गई निर्धारित समयावधि में जांच परिणाम से अवगत कराया जायेगा। जांच प्रक्रिया के दौरान दूध में मौजूद पानी की मात्रा, मिलावट और उपलब्ध पोषक तत्वों की जांच की जावेगी। इस प्रकार आम उपभोक्ता उनके द्वारा उपयोग में लाये जा रहे दूध एवं दूध से बने उत्पादों की गुणवत्ता की जानकारी निःशुल्क प्राप्त कर सकते हैं।

उन्होंने बताया कि दूध का दूध, पानी का पानी अभियान के अन्तर्गत आरसीडीएफ से सम्बद्ध जिला दुग्ध संघों द्वारा दूध की ऑन द स्पॉट जांच के लिये उनके कार्यक्षेत्र में अलग-अलग स्थानों पर जांच शिविर भी लगाये जायेंगे। जांच

शिविर में उस क्षेत्र विशेष के उपभोक्ता उनके द्वारा उपयोग में लाये जा रहे दूध अथवा दूध से बने उत्पादों के सैम्पल्स ला सकते हैं। जांच शिविर में दूध की ऑन द स्पॉट जांच कर उपभोक्ताओं को प्राथमिक जांच निष्कर्ष जैसे दूध में फैट, एसएमएफ, पानी की मात्रा, मिलावट आदि के बारे में जानकारी दे दी जावेगी। उपभोक्ताओं द्वारा विस्तृत जांच की मांग किये जाने पर सम्बद्ध जिला दुग्ध संघ की गुण नियन्त्रण प्रयोगशाला में सैम्पल्स की निःशुल्क विस्तृत जांच कर जांच परिणामों से उपभोक्ताओं को सूचित किया जावेगा। उन्होंने बताया कि अभियान के लिये सभी जिला दुग्ध संघों द्वारा दुग्ध संघ स्तर पर एक नोडल अधिकारी की नियुक्ति की जावेगी और आरसीडीएफ स्थित केन्द्रीय गुण नियन्त्रण प्रयोगशाला द्वारा सम्पूर्ण अभियान की मोनिटरिंग की जायेगी।

## सर्दी के मौसम में बढ़ जाता है संक्रमण व मौसमी बीमारियों का खतरा : डॉ. शुभम

जयपुर (कासं)। नारायणा हॉस्पिटल, जयपुर के श्वास एवं फेफड़ा रोग विशेषज्ञ, डॉ. शुभम शर्मा ने सर्दी के मौसम में कुछ सामान्य बीमारियों के बारे में जानकारी साझा की है। उन्होंने बताया कि तापमान में गिरावट और मौसम की स्थिति में बदलाव के साथ, विभिन्न बीमारियों का खतरा काफी बढ़ जाता है। सर्दी-जुकाम से लेकर निमोनिया और श्वसन संबंधी बीमारियों से बचने के लिए खास तौर पर ध्यान रखना होता है।



■ फ्लू वैक्सीन और इम्यून सिस्टम मजबूत रखकर बच सकते हैं बीमारियों से : डॉ. बृज वल्लभ

हॉस्पिटल, जयपुर इंटरनल मेडिसिन के सीनियर कंसल्टेंट, डॉ. बृज वल्लभ शर्मा ने बताया कि सर्दी के मौसम में फ्लू वैक्सीन लगवाने से बीमार पड़ने का खतरा कम हो जाता है। 65 वर्ष से अधिक उम्र या जिन लोगों को पहले से कोई बीमारी है उन्हें भी निमोनिया वैक्सीन लगवाने की सलाह दी जाती है, क्योंकि इससे फेफड़ों में बैक्टीरियल इन्फेक्शन होने का खतरा कम हो जाता है। उन्होंने बताया कि ठंड के महीने में अपने इम्यून सिस्टम को मजबूत बनाए रखना बेहद जरूरी है।

उन्होंने बताया कि ब्रोन्काइटिस एवं साइनस का संक्रमण भी सर्दी के मौसम में बढ़ता है। ब्रोन्काइटिस में ब्रोन्कियल नलिकाओं में सूजन हो जाती है, जोकि कई बार सर्दी या फ्लू के बाद होती है। इसके लक्षणों में लगातार खांसी होना, छाती आना और बलगम बनना शामिल है। हवा के रूखेपन और घरों के अंदर एलर्जी पैदा करने वाले तत्वों की मौजूदगी, वायरस या फंगस की वजह से भी हो सकता है। निमोनिया के लक्षणों में बुखार

## जयपुर म्यूजिक स्टेज ने जारी की कलाकारों की सूची

जयपुर (कासं)। राजधानी में इन दिनों जयपुर लिटरेचर फेस्टिवल के 18 वें संस्करण की तैयारियां चल रही हैं। इन तैयारियों के बीच 'धरती के सबसे बड़े साहित्यिक उत्सव' के साथ-साथ चलने वाले जयपुर म्यूजिक स्टेज ने भी इस साल प्रस्तुति देने जा रहे बेहतरीन कलाकारों की सूची जारी कर दी है।

जयपुर म्यूजिक स्टेज में भारतीय उपमहाद्वीप के बेहतरीन कलाकार अपनी प्रस्तुति देंगे, जिससे शैली, स्वर एवं इतिहास के बेहतरीन मेल के साथ संगीत की दुनिया की समृद्ध विरासत की झलकियां दिखेंगी। इंडियन क्लासिकल प्यूजन एवं कीबोर्ड में अपनी विशेषज्ञता के लिए प्रसिद्ध अभिजीत पोहनकर अपने 'द अमीर खुसरो प्रोजेक्ट' के माध्यम से सुसुरों की उत्कृष्ट कविताओं को प्रस्तुत करेंगे। वहीं, कविता, लोकगीत एवं रंग संगीत के प्यूजन के लिए प्रसिद्ध समूह दास्तान लाइव के कलाकार 'कबीरा खड़ा बजार' में के माध्यम से कविताओं में कबीरी कविता एवं बुद्धिमत्ता को जीवंत करेंगे। दूसरी शान एक भावपूर्ण लय की गवाह बनेगी, जिसमें कामाक्षी खन्ना पाँप, आरएंडबी, सोल एवं फोक म्यूजिकल ट्रेडिशन को साथ मिलाते हुए स्टेज को अपने रंग में रंगने के लिए तैयार हैं।

## मनमोहन सिंह शेखावत बने प्रदेश महासचिव



राजस्थान नगरपालिका कर्मचारी फेडरेशन में सर्वसम्मति से प्रदेश महासचिव मनोनीत हुए ग्रेटर नगर निगम के अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी मनमोहन सिंह शेखावत का स्वागत किया गया।

जयपुर (कासं)। राजस्थान नगर पालिका फेडरेशन की प्रांतीय कार्यकारिणी की बैठक बुधवार को टोंक रोड स्थित स्वायत्त शासन संस्थान में आयोजित हुई। इसमें अखिल भारतीय सफाई मजदूर कांग्रेस के अध्यक्ष किशन लाल जेंडिया भी उपस्थित रहे। कार्यकारिणी समिति की इस बैठक में राजस्थान नगरपालिका कर्मचारी फेडरेशन के प्रदेश महासचिव के पद पर ग्रेटर नगर निगम जयपुर के अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी मनमोहन सिंह शेखावत को सर्वसम्मति से मनोनीत किया गया।

बैठक में निर्णय लिया गया कि नगरीय निकायों के अधिकारी-कर्मचारियों की 49 सूत्रीय लिम्बत मांगों पर पूर्व में राज्य सरकार के स्तर पर हो चुकी वार्ता के मुताबिक सकारात्मक निर्णय के लिए निदेशालय स्तर पर तुरंत बैठक आयोजित कराई जाये। प्रत्येक वर्ष की प्रथम तिमाही में नगरीय निकायों के सभी पद संवर्गों की पदोन्नति बैठकें आयोजित करके लॉबिंग प्रक्रणों का निस्तारण किया जाये। बैठक में कहा गया कि, राज्य सरकार से मांग की जाए कि नगर निकायों में पदोन्नति के पदों पर प्रतिनयुक्ति नहीं की जावें।

# सरकारी अस्पतालों में प्रबंधन बेहतर करने के लिए देशभर के नामी अस्पतालों का किया जाएगा भ्रमण

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की प्रदेशभर में स्वास्थ्य सेवाओं को सुदृढ़ बनाने की प्रतिबद्धता की दिशा में चिकित्सा शिक्षा विभाग निरंतर नवाचार कर रहा है। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर के निर्देशों पर अब प्रदेश के अस्पतालों में बेहतर प्रबंधन के लिए चिकित्सा शिक्षा विभाग के अधिकारी देश के नामी निजी एवं राजकीय अस्पतालों का भ्रमण कर वह अपनाई जा रही बेस्ट प्रैक्टिसेज, प्रबंधन एवं विशेषज्ञ सुविधाओं का अध्ययन करेंगे। इन बेस्ट प्रैक्टिसेज को प्रदेश के राजकीय अस्पतालों में चरणबद्ध रूप से लागू किया जाएगा। नामी अस्पतालों की बेस्ट प्रैक्टिसेज का अध्ययन करने की

शुरुआत बुधवार को जयपुर के प्रतिष्ठित संतोक्ता दुर्लभजी अस्पताल से की गई। चिकित्सा शिक्षा सचिव के नेतृत्व में चिकित्सा शिक्षा विभाग, एसएमएस मेडिकल कॉलेज एवं आरएचएएस मेडिकल कॉलेज एवं अर्थिकारियों ने दुर्लभजी अस्पताल में बेस्ट प्रैक्टिसेज और प्रबंधकीय व्यवस्थाओं का अवलोकन किया। अधिकारियों के दल ने दुर्लभजी अस्पताल प्रबंधन की ओर से दिए गए विस्तृत प्रजेंटेशन के माध्यम से वहां चिकित्सक एवं रोगी अनुपात, नर्सिंग व्यवस्था, साफ सफाई, क्यू मैनेजमेंट, विशेषज्ञ सेवाएं, अस्पताल स्टाफ और उनके नियोजन, ऑपरेशन थिएटर, ओपीडी, आईपीडी आदि के

- बेस्ट प्रैक्टिसेज का अध्ययन कर सरकारी अस्पतालों में किया जाएगा लागू
- चिकित्सा शिक्षा विभाग ने इस नवाचार की शुरुआत जयपुर के दुर्लभजी अस्पताल के भ्रमण से प्रारंभ की

बारे में जाना। प्रजेंटेशन के दौरान बताया गया कि किस तरह से बेहतर चिकित्सा एवं नर्सिंग सेवाएं देने के लिए अस्पतालों में स्टाफ का प्रबंधन किया जा रहा है। आईसीयू एवं वार्ड में पेशेंट फ्रेंडली व्यवस्थाओं के लिए क्या उपाय सुनिश्चित किए गए हैं। अस्पतालों में जांच सुविधाओं की स्थिति का भी अधिकारियों ने अध्ययन किया। अधिकारियों के दल ने अस्पताल परिसर में ओपीडी, आईपीडी, इमरजेंसी, जनरल वार्ड, फूड कोर्ट, लैब, बल्ड बैंक आदि स्थानों का अवलोकन कर व्यवस्थाओं को देखा। चिकित्सा शिक्षा सचिव ने कहा कि राजकीय चिकित्सा संस्थानों में देश दुनिया के नामी विशेषज्ञ चिकित्सक, प्रशिक्षित स्टाफ एवं मजबूत आधारभूत ढांचा उपलब्ध है। चिकित्सा शिक्षा विभाग से संबंधित अस्पतालों में करीब 3.45 करोड़ सालाना ओपीडी, 35

हजार से अधिक बेड हैं और 27 लाख से ज्यादा सर्जरी की जाती है। साथ ही, संसाधनों की समुचित उपलब्धता है, लेकिन स्वास्थ्य सेवाओं के प्रतिष्ठित से पहुंच सुनिश्चित करने में कभी-कभी प्रबंधकीय कमी महसूस होती है। इन प्रबंधकीय कर्मियों को दूर कर राजकीय अस्पतालों को अधिक पेशेंट फ्रेंडली बनाने का प्रयास किया जा रहा है। इसी कड़ी में प्रतिष्ठित अस्पतालों का भ्रमण किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि राजस्थान के ही नहीं देशभर के निजी क्षेत्र और सार्वजनिक क्षेत्र के चिकित्सालयों का भ्रमण किया जाएगा और जो छोट्टी-छोटी प्रबंधकीय बाधाओं को दूर किया जाएगा। गुरुवार को अधिकारियों का दल जयपुरिया अस्पताल के सामने

स्थित राजस्थान अस्पताल का भ्रमण कर वहां उपलब्ध सुविधाओं एवं बेस्ट प्रैक्टिसेज का अध्ययन करेगा। शासन सचिव ने दुर्लभजी अस्पताल में रोगियों के परिवर्तनों के लिए फूड कोर्ट्स, दैनिक जर्नलों की वस्तुओं के लिए जनरल स्टोर्स, क्यूआर कोड के माध्यम से लिखकर या बोलकर पेशेंट फ्रीडमके मैकेनिज्म की व्यवस्था, सफाई व्यवस्था के लिए चेक एवं सुपरवाइजर की व्यवस्था, ग्रीन एरिया, ध्यान केंद्र, सार्वजनिक पूजा स्थल, एल्टीडे साइन बोर्ड, मल्टी स्टोरी पार्किंग जैसी बेस्ट प्रैक्टिसेज को राजकीय अस्पतालों में भी अपनाने पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि इन प्रैक्टिसेज के लिए प्रस्ताव तैयार किए जाएं।

